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REPUBLICA DE CHILE ;.. .$ ...: 
JUNTA DE GOBIERNO 

SECRETARIA 

ACTA No 17/88 

Fecha: 28 de junio de 1988. 

CUENTA del Secretario de Legislación 

1. Mensaje del Ejecutivo: proyecto de ley que otorga atri- 
buciones que indica a Comando de Industria Militar e In - 
genierla del Ejército. 

- Se aprueba. 
2. Mensaje del Ejecutivo: proyecto de ley que sustituye 1s 

tra E) de artlculo 5O de ley 15.593. 

- Se aprueba. 
3. Mensaje del Ejecutivo: proyecto de ley que autoriza con - 

donación de préstamos otorgados a mineros que señala. 

- 1 Comisión, sin urgencia y con difusión. 
4. Mensaje del Ejecutivo: proyecto de acuerdo que aprueba 

Protocolo de Reformas a Carta de la O.E.A., uProtocolo 
de Cartagena de Indias". 

- IV Comisión, sin urgencia y con publicidad. 
5. Mensaje del Ejecutivo: proyecto de acuerdo que aprueba 

Convenio de Intercambio Cultural entre Chile y RepGbli- 
ca Popular China. 

- IV Comisión, sin urgencia y con difusión. 

6. Moción de Sr. Almirante Merino: proyecto de ley que es- 
tablece normas sobre contaminación atmosférica. 

- 11 Comisión, sin urgencia y con difusión. 
7. Oficio de Presidente de 111 Comisión: pide tratar en Co 

misión Conjunta proyecto que interpreta artlculos 3O,15 
y 11 de ley 18.675, y modifica otras normas de la misma 
ley y artlculo 5O de ley 18.695, sobre rentas del Poder 
Judicial. 

- Se accede. 
8. Oficio de Presidente de IV Comisión: pide aumentar en 15 

dlas plazo de la Comisión para informar proyecto de ley 
org6nica constitucional del Congreso Nacional. 

- Se accede'. 
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--En Sant iago de Ch i l e ,  a ve in t iocho d í a s  d e l  mes 

de junio de m i l  novecientos ochenta y ocho, s i e n d o l a s  1 6 . 0 0  

horas ,  s e  refine en Sesión L e g i s l a t i v a  l a  H .  J u n t a  de  Gobier 

no in teg rada  por  s u s  Miembros t i t u l a r e s ,  señores:  Almiran- 

t e  José  T .  Merino Cas t ro ,  Comandante en J e f e  de l a  Armada, 

quien  l a  p r e s i d e ;  General d e l  A i r e  Fernando Matthei Aubel, 

Comandante en J e f e  de l a  Fuerza A6rea; General Di rec to r  Ro- 

d o l f o  Stange Oelckers ,  General ~ i r e c t o r  de Carabineros,y Te - 
n i e n t e  General Huriiberto Gordon Rubio. ActGa como Secre ta-  

r i o  de  l a  J u n t a  e l  t i t u l a r ,  Coronel de ~ j é r c i t o  don Walter 

Mardones Rodr íguez . 
--Asisten, además, l o s  señores:  Br igadier  General 

J u l i o  Andrade Armijo, J e f e  de Gabinete d e l  E j é r c i t o ;  Contra - 
a lmi ran te  Juan Carlos  Toledo de l a  Maza, J e f e  de Gabinete 

de l a  Armada; General de Carabineros Rigoberto González Mu- 

ñoz, J e f e  de Gabinete de  Carabineros;  Contraalmirante  G e r -  

m6n Toledo Lazcano, i n t e g r a n t e  de l a  Primera Comisión Legis  - 
l a t i v a ;  Coronel de E j é r c i t o  Jorge  Arangua SuSrez, in tegran-  

t e  de l a  Cuarta Comisión L e g i s l a t i v a ;  Capitán de Navlo ( J T )  

Mario Duvauchelle Rodrlguez, S e c r e t a r i o  de Legis lac ion;  Ca- 

p i t d n  de Navlo ( J T )  Jorge  Beytla  Valenzuela, i n t e g r a n t e  de 

l a  Primera Comisión L e g i s l a t i v a ;  Coronel de A v i a c i ó n ( J )  H e r  - 
n%n Chsvez Sotomayor, Asesor J u r í d i c o  d e l  señor General Ma- 

t t h e i ;  Capitán de Fragata  ( J T )  Armando Sánchez Rodrlguez, 

i n t e g r a n t e  de l a  Primera Comisión L e g i s l a t i v a ;  Teniente  Co- 

r o n e l  de Carabineros (J)  Harry Grünewaldt Sanhueza, Asesor 

J u r l d i c o  d e l  señor  General Stange; Mayor de E j é r c i t o  (J)  Pa - 
t r i c i o  Baeza Ossandbn, Asesor J u r l d i c o  d e l s e ñ o r  Teniente Ge - 
n e r a l  Gordon, y P a t r i c i o  B a l t r a  Sandoval y Jorge  S i l v a  Ro - 
j a s ,  Asesor J u r l d i c o  y J e f e  de Relaciones PGblicas, respec-  

t ivamente,  de l a  S e c r e t a r l a  de l a  H .  Jun ta  de Gobierno. 
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MATERIAS LEGISLATIVAS 

E l  señor  ALMIRANTE MERINO.-  Se a b r e  l a  s e s i b n .  

Ofrezco l a  p a l a b r a .  

CUENTA 

PROYECTO DE LEY QUE OTORGA ATRIBUCIONES QUE I N D I C A  A 

COMANDO DE INDUSTRIA MILITAR E INGENIERIA DEL E J E R C I  - 
TO (BOLETIN 975-02) 

E l  señor  SECRETARIO DE LEGISLAC1ON.- Su v e n i a ,  se - 
ñor  Almirante .  

Excma. J u n t a ,  en  l a  Cuenta se inc luyen  seis Mensa- 

jes d e l  E j e c u t i v o .  

Por e l  pr imero se e n v l a  e l  proyec to  conten ido  en  

e l  b o l e t i n  975-02, que t i e n e  dos  i d e a s  c e n t r a l e s :  pr imero,  

a s i g n a r  a l  Comando de I n d u s t r i a s  M i l i t a r e s  e I n g e n i e r l a  d e l  

E j é r c i t o  e l  c a r á c t e r  de  organismo encargado de  l a  coordina-  

c i ó n  y c e n t r a l i z a c i ó n  p a t r i m o n i a l  de  l as  acc iones  que e l  

E j é r c i t o  d e s a r r o l l a  e n  e l  I n s t i t u t o  Geográf ico M i l i t a r ,  e n  

e l  I n s t i t u t o  d e  I n v e s t i g a c i o n e s  y Cont ro l  y e n  e l  Complejo 

Quimico I n d u s t r i a l  d e l  E j é r c i t o .  

C e n t r a l i z a d a s  as l ,  pa t r imonia lmente ,  l a s  acc iones  

que r e a l i z a n  l o s  organismos c i t a d o s ,  se crea en  e l  Comando 

de  I n d u s t r i a s  M i l i t a r e s  e I n g e n i e r l a  d e l  E j é r c i t o  -ésa es 

l a  segunda idea-  un pa t r imonio  de  a f e c t a c i ó n  f i s c a l  cuya 

a d m i n i s t r a c i ó n  corresponde a d i cho  Comando. 

E l  señor  ALMIRANTE MERINO.- LHabrla inconvenien- 

t e  en  a p r o b a r l o  inmediatamente? 

E l  señor GENERAL MATTHE1.- No tengo  ninguno. 

E l  señor  GENERAL STANGE.- N o  hay.  

E l  señor  TENIENTE GENERAL GORD0N.- Grac i a s .  

--Se aprueba e l  p royec to .  
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PROYECTO DE LEY QUE SUSTITUYE LETRA E )  DE ARTICULO 5' 

DE LEY N o  15.593 (BOLETIN 976-02) 

E l  señor  SECRETARIO DE LEGISLACION .- E l  segundo 

proyec to  corresponde a l  b o l e t l n  976-02. 

Actualmente,  l a  s i t u a c i ó n  l e g a l  es l a  que d e s c r i -  

b i r é .  

La l e y  15.593, que c r e ó  e l  Consejo Coordinador de  

Adquis ic iones  y Enajenacidn de  l a s  Fuerzas  A r m a d a s t e n l a  l e  - 
t r a  E) de  s u  a r t l c u l o  5O, d i spone  que,  e n  ca sos  c a l i f i c a d o s ,  

se pueden a u t o r i z a r  anticipas de fondos p r e v i a  c o n s t i t u c i d n  

d e  una b o l e t a  b a n c a r i a  de  g a r a n t l a  por  un v a l o r  i g u a l  a l  a s  

t i c i p o  o torgado ,  con un i n t e r é s  mensual d e l  1%. 

E s t o  s i g n i f i c a  que en  c u a l q u i e r  a d q u i s i c i 6 n  que 

se efec tGe  por  cuenta  de  t e r c e r o s ,  a éstos se les  pueden an  - 
t i c i p a r  fondos c o n t r a  una b o l e t a  de  g a r a n t l a .  

Basado e n  e s t a  r e a l i d a d  j u r l d i c a ,  se propone que,  

a l  t r a t a r s e  de  c o n t r a t o s  que r e a l i c e n  l a s  i n s t i t u c i o n e s  de  

l a  Defensa Nacional  e n t r e  s l  o con empresas v incu ladas  a 

e l l a  -ASMAR, FAMAE, ENAER-, r e p i t o ,  a l  t ra tarse  d e  c o n t r a  - 
t o s  e n t r e  t a les  i n s t i t u c i o n e s  o con d i c h a s  empresas,  se e l i  - 
mine l a  neces idad  de  l a  b o l e t a  de  g a r a n t l a  y d e l  i n t e r é s .  

E l  señor  ALMIRANTE MERINO.- ¿Podrlamos ap roba r lo?  

E l  s eño r  GENERAL MATTHE1.- Conforme. 

E l  s eño r  GENERAL STANGE.- S$. 

E l  seño r  TENIENTE GENERAL GORD0N.- Naturalmente.  

E l  s eño r  ALMIRANTE MERINO.- Aprobado. 

E l  señor SECRETARIO DE LEGISLACI0N.- ¿Se aproba- 

r l a  e l  t e x t o  de reemplazo? 

E l  s eño r  .GZNERAL MATTHEI . - S í .  

E l  señor ALMIRANTE I4ERINO.- Sí, el tex to  dc reelfi 
plazo. 

--Se aprueba e l  proyec to  con modi f icac iones .  
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E l  señor  SECRETARIO DE LEGISLACI0N. -  E l  proyecto 

s i g u i e n t e  es e l  d e l  b o l e t l n  977-08 y sus  antecedentes  de he - 
cho son l o s  s i g u i e n t e s .  

En junio de  1984, l a  pequeña minerla  de l a s  Regio - 
nes d e l  Norte e ,  inc luso ,  de l a  Metropol i tana,  fue  a fec tada  

por l o s  temporales conocidos por l a  opinión p6bl ica  y ,  con 

ocas i6n  de  eso  y con cargo a l  2%, se d i e r o n  c r é d i t o s  a pe - 
queños mineros por l a  Empresa Nacional de Minerla.  

Desde entonces h a s t a  ahora se ha in ten tado  l a  de- 

voluci6n de t a l e s  préstamos, pero e l l o  no ha s i d o  p o s i b l e  y 

ya hay 78% de l o s  va lo res  que no s e  ha podido recuperar .  

En e s t a s  condiciones,  s e  propone e l  proyecto de 

que doy cuenta que permite a l a  Empresa Nacional de Minerla 

condonar l a s  deudas de l o s  pequeños mineros h a s t a  por 70 u n i  - 
dades de fomento y ,  cuando s e  t r a t e  de sumas super io res  a l a  

indicada ,  pror rogar  l a s  deudas o r enegoc ia r l a s .  

La i n i c i a t i v a  e s  t a n  simple como l o  que he señala-  

do. 

E l  señor ALMIRANTE MERINO.- Primera Comisión, t r á  - 
m i t e  o r d i n a r i o  y con d i f u s i 6 n .  

E l  señor  SECRETARIO DE LEGISLACI0N. -  En cua r to  l u  - 
gar  hay un proyecto de acuerdo - b o l e t l n  978-10- r e l a t i v o  a 

una modificacidn a l a  Carta  de l a  O.E.A. 

La Organización de Estados Americanos fue  creada 

en 1890 y ,  h a s t a  e s t e  momento, ha t en ido  una modificación me 

d i a n t e  e l  Protocolo de Buenos A i r e s ,  en 1967. 

En e s t a  oportunidad,  e l  Ejecut ivo  somete a l a  r a t i  - 
f i c a c i 6 n  d e l  Poder L e g i s l a t i v o  l a  segunda modificación con- 

s i s t e n t e  en e l  Protocolo de Cartagena de I n d i a s ,  s u s c r i t o  en 

Cartagena, Colombia, e l  5 de diciembre de 1985. 

Ese e s  e l  o b j e t o  d e l  acuerdo. 

E l  señor ALMIRANTE MERINO.- E l  a r t l c u l o  84 e s  bas - 
t a n t e  decidor  y v a r i o s  p a l s e s  l o  han aprobado con observacio - 
nes - también e l  35-. Se r e f i e r e  a l a  au tor idad  de l a  O r -  
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ganizaci6n de Estados Americanos para inmiscui rse  en  asun- 

t o s  i n t e r n o s .  

Cuarta Comisión, t r á m i t e  o r d i n a r i o  y con p u b l i c i  - 
dad. 

E l  señor SECRETARIO DE LEGISLACI0N. -  E l  proyec- 

t o  s i g u i e n t e  f i g u r a  en e l  b o l e t l n  979-10 y  por é l  s e  some- 

t e  a  cons iderac i6n  de l a  J u n t a ,  para  su  r a t i f i c a c i ó n ,  e l  

Convenio de Intercambio C u l t u r a l  e n t r e  l o s  Gobiernosde Chi - 
l e  y de l a  Reptíblica Popular China, celebrado en Sant iago,  

e l  17 de junio d e l  año pasado. 

E l  señor ALMIRANTE MERINO.-  Cuarta Comisión -es - 
t e  Convenio e s  muy inconveniente- , t rámi te  o r d i n a r i o  y con 

d i f u s i ó n .  

E l  señor  SECRETARIO DE LEGISLACI0N.-  Viene a  con - 
t i nuac i6n  una Moción d e l  señor  Comandante'en J e f e  de l a  A r -  

mada cuyas ideas  c e n t r a l e s  son l a s  s i g u i e n t e s .  

Primero, e s t a b l e c e r  que todos l o s  vehículosque  s e  

importen, fabr iquen o armen en e l  p a l s  y  empleen gaso l ina  o 

bencina como combustible e s t é n  p r o v i s t o s  de elementos ca ta -  

l i z a d o r e s  que impidan o n e u t r a l i c e n  l a  emisión de contami - 
nantes  . 

En seguida,  disponer  que,  en l o s  veh lcu losqueope  - 

r e n  ba jo  s is tema d i e s e l ,  l a  emisión de contaminantes no pue - 

de exceder d e l  n i v e l  máximo permit ido.  

Luego, se prohlbe a  l a s  empresas productoras ,  i m -  

por tadoras ,  r e f inadoras  o d i s t r i b u i d o r a s  de combustibles ex - 
pender o vender gaso l inas  o bencinas que contengan sus tan  - 
c i a s  o componentes qulmicos que impidan e l  funcionamiento 

de l o s  elementos c a t a l i z a d o r e s  o l o s  dañen, o  combustibles 

que produzcan contaminantes super io res  a  l o s  t o l e r a d o s .  Hay 

un p lazo  a l  respecto .  

A cont inuaci6n,  determinar  que en l a s  empresas o 

e s t ab lec imien tos  h o s p i t a l a r i o s ,  i n d u s t r i a l e s ,  £ a b r i l e s ,  a r -  

t e s a n a l e s ,  mineros y o t r o s  que ind ica  l a  Moción, s e  deberá 
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con ta r  con f i l t r o s  que impidan l n d i c e s  de contaminacidn que 

excedan e l  n i v e l  máximo permit ido.  

Se concede acci6n popular para  denunciar l a s  i n  - 
f r acc iones  y  s e  preceptda que e l  proyecto e n t r a r á  a  r e g i r  

e l  l o  de enero de 1990. 

E l  señor ALMIRANTE MERINO.- Se envi6 c o p i a a l  Pre  - 
s i d e n t e  de l a  Repdblica y  también s e  l e  p ide  su p a t r o c i n i o  

para e s t a  i n i c i a t i v a ,  porque una o  dos de sus  ideas  son de 

su  i n i c i a t i v a  exc lus iva .  

I r l a  a  l a  Segunda Comisi6n. Trámite o r d i n a r i o  y  

con d i f u s i 6 n .  

E l  señor  SECRETARIO DE LEG1SLACION.- Ent re  l o s  

o f i c i o s ,  hay uno d e l  señor  P res iden te  de l a  Tercera Comi - 
s i 6 n  L e g i s l a t i v a  concerniente  a l  proyecto que modifica d i s -  

pos ic iones  de l a  l e y  que aumentó l a s  r e n t a s  d e l  Poder Jud i -  

c i a l ,  b o l e t l n  959-05. 

E l  señor  P res iden te  de l a  Tercera Comisi6n r e f l e -  

xiona en to rno  de l o  señalado en e l  informe de  l a  Sec re ta  - 
r l a  de Legis lac ión  en cuanto a  que algunas normas t e n d r l a n  

rango orgdnico c o n s t i t u c i o n a l ,  o t r a s  d i spos ic iones  s e r l a n  

de  qu6rum c a l i f i c a d o ,  algunos preceptos t e n d r l a n  c i e r t o  p r o  

blema con l a  condición de  i n t e r p r e t a t i v o s  de l o s  mismos y 

uno d i r l a  r e l a c i ó n  con una eventua l  d i f i c u l t a d  en e l  derecho 

de propiedad de l o s  funcionar ios  de l a  Superintendencia  de 

Bancos. 

Con e l  o b j e t o  de a n a l i z a r  en conjunto tales obser  - 
vaciones,  se pide examinar e l  proyecto en Comisi6n Conjunta. 

E l  señor  ALMIRANTE MERINO.-  LHabrla acuerdo? 

E l  señor  GENERAL Y i T T H E 1 . -  S1. 

E l  señor  ALMIRANTE MERINO.-  Conforme, Conjunta. 

E l  señor  SECRETARIO DE LEGISLACI0N.-  Hay un o f i -  

c i o  para Cuenta e x t r a o r d i n a r i a ,  señor Almirante.  

E l  señor ALMIRANTE MERINO.-  ¿Hay acuerdo a l  r e s -  

pecto? 
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E l  señor  GENERAL MATTHE1.-  S f .  

E l  señor  GENERAL STANGE.- Conforme. 

E l  señor  SECRETARIO DE LEGISLACI0N.- Se encuen - 
t r a  en t r ami tac ión  e l  proyecto sobre  l a  l e y  orgánica d e l  Po - 
der  L e g i s l a t i v o ,  b o l e t í n  899-06.  

Respecto de e s t a  i n i c i a t i v a ,  rad icada  en l a  Cuar- 

t a  Comisión L e g i s l a t i v a ,  como Conjunta, s e  p lan tea  por su  

P res iden te  l a  c i r cuns tanc ia  de que, por un l ado ,  en  s e s i ó n  

d e l  4 de a b r i l  de e s t e  año, s e  concedi6 un p lazo  a d i c i o n a l  

a  las Comisiones para formular indicac iones  y,  por o t r a  par  - 
t e ,  es necesar io  abocarse a l  e s t u d i o  de l a  s i t u a c i ó n q u e  se 

crearla con motivo de l a  eventua l  f a c u l t a d  d e l  P res iden te  

de l a  Reptiblica para  d i s o l v e r  l a  Cámara de Dipu tados , lo  que 

s i g n i f i c ó ,  inc luso ,  t raer  e l  proyecto a  l a  G l t i m a  s ea i6n-de  

Junta .con e l  o b j e t o  de  que se env ia ra  un o f i c i o  a l  Ejecut ivo .  

Todo e l l o  ha impedido a l a  Comisi6n Conjunta cum- 

p l i r  con e l  p lazo  es t ipu lado ,  que vence e l  4 de j u l i o ,  y  l a  

Cuenta e x t r a o r d i n a r i a  d e r i v a  d e l  hecho de que l a  próxima se - 
s i ó n  se r e a l i z a r á  e l  5 de j u l i o .  

Por l o  expuesto,  e l  señor  P res iden te  de d icha  Co- 

m i s i 6 n  s o l i c i t a  un p lazo  a d i c i o n a l  de  quince dzas ,  contados 

desde e l  4 de  j u l i o ,  para  evacuar e l  informe. 

E l  señor ALMIRANTE MERINO.- ¿Habría acuerdo? 

E l  señor GENERAL MATTHE1.- SX. 

E l  señor  GENERAL STANGE.- Conforme. 

E l  señor  ALMIRANTE MERINO.? D e  acuerdo. 

E l  señor SECRETARIO DE LEGISLACI0N.- Terminada l a  

Cuenta, señor .  

E l  señor ALMIRANTE MERINO.? Ofrezco l a  pa labra .  

A l  no haber Tabla,  s i  nadie  hace uso de l a  pa labra ,  

se l e v a n t a r l a  l a  ses ión .  

Muchas g r a c i a s ,  señores ,  se l evan ta  l a  s e s i ó n .  
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--Se l e v a n t a  l a  s e s i 6 n  a  l a s  16.17 horas .  

S e c r e t a r i o  i e r n o  


